

# 学法知法守法 成长成人成才

## 我县教体系统第三届法治教育宣传周活动启动

4月16日,为深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实教育系统“八五”普法规划,加强青少年学生法治教育,进一步提升广大青少年法治观念和法律素养,县教育系统第三届法治教育宣传周启动仪式在县三中举行。市检察院第九检察部主任赵振帮,县检察院检察长闻延菲,县关工委执行主任娄文聚,以及县司法局、县教体局负责人等出席启动仪式,全县中小学校长和部分学生代表参加活动。

赵振帮对涉未成年人案件现状进行分析,指出要以检察之力推动未成年人“六大保护”走深走实,以检察履职推动学校保护、政府保护和司法保护相融合,以法治宣传教育为抓手,预防未成年人犯罪,助力未成年人健康成长,并向法治宣讲团代表授旗,宣布宝丰县教体系统第三届法治教育宣传周正式启动。

为做好未成年人法治宣传教育工作,切实提高法治宣传教育成效,育鹰宣讲团的三名检察官分别以“拒绝校园暴力构建和谐校园”“用法的精神扣好人生第一粒扣子”“虚拟世界需认清边界”为题,现场为三中的学生和老师们带来了精彩的授课。授课中,同学们积极回答问题,跟随着检察官宣誓拒绝校园暴力,认识到了塑造正确三观的重要性,课程结束后学生们纷纷点赞。

闻延菲表示,县检察院在县委和市委的正确领导下,立足检察职能,积极参与到法治教育宣传周活动中;将会同各单位,依托“小桔灯”法治教育基地和“法治副校长”制度,进一步聚焦未成年人保护重点工作,打造具有宝丰特色的未成年人犯罪预防工作模式,全力护佑未成年人健康成长。

(王璐 郝天翔)

# 普法进工地 学法零距离

## 县住建局组织开展国家安全教育宣传活动

“以前还真是不了解这国家安全离咱们生活这么近,今天真是学了不少知识”。皮庄棚户区项目建筑工地的工人拿着宣传单感慨地说。

为营造全民共同维护国家安全的浓厚氛围,推动国家安全教育进一步走深走实,4月16日,县住建局组织志愿者到各在建项目工地进行国家安全教育集中宣传活动。

正午时分,工人们陆续收工,住建志愿者迎上前为路过的工人发放宣传彩页,并将国家安全教育相关知识向一线作业人员进行宣讲。他们重点解读了《国家安全法》《中华人民共和国

反间谍法》《保密法》等内容,对工人现场提出的法律问题,一一进行了认真解答,增强了建筑从业人员学法、懂法、守法、用法的行动自觉。

为进一步拓宽宣传面,确保大安全理念深入人心,县住建局工作人员还在君文路上设置国家安全重点领域宣传展板,面向群众普及国家安全、交通安全等知识,将国家安全知识送到群众身边。此次活动累计发放宣传资料500余份,普及群众300余人次,通过全方位的宣传活动,激发群众学法热情,夯实了国家安全社会根基。(曾繁林 王兹元)

## 县法院:

### 开展保护妇女儿童权益普法活动



“小朋友们,如果有陌生人向你寻求帮助,你会怎么做呢?”4月16日上午,县法院干警在山河路小学门口给小朋友们讲解法律小知识。

为提升妇女儿童自我保护意识和法治观念,县法院组织干警来到山河路小学门口开展保护妇女儿童权益专题普法宣传活动。

放学时人流量较大,干警们抓住时机向来往的家长和学生发放了宣传册和普法漫画口袋书,并在现场给家长们讲解了妇女权益保护相关知识和家庭教育的重要性。“陌生人免费送你东西,要不要呢?”“不要,不要。”“看看是什么东西再说。”孩子们七嘴八舌地说。“陌生人送的东西千万不能要,你看这本书上有类似的案例……”放学后,干警借助精心准备的普法口袋书吸引小朋友们,并通过互动问答的方式教导他们要增强辨别是非和自我保护的能力。

此次活动共发放法律宣传册80余册,进一步延伸司法服务触角,积极营造了维护妇女儿童合法权益的良好氛围。

(常一锦 文/图)

## 县税务局:

### 贯彻落实保密法 你我都是护密人

为认真开展国家安全教育日活动,贯彻国家安全观,进一步增强全民国家安全意识和素养,共筑国家安全防线。4月15日,县税务局紧紧围绕“贯彻落实保密法,你我都是护密人”主题开展了形式多样的宣传活动。

该局召开了“4·15”全民国家安全教育日暨保密宣传教育月专题学习会议,共同学习《中华人民共和国国家安全法》及相关安全法律法规,引导税务干部认

真贯彻落实国家安全观。利用显示屏循环播放保密公益宣传片并张贴宣传海报,组织年轻同志现场观看,参与保密知识竞答,共同学习县委印发的《“全民国家安全教育日”保密工作提醒》等。

通过系列活动,进一步增强了全局干部职工的国家安全意识,营造了“国家安全、人人有责”的浓厚氛围,为维护好国家安全和社会稳定夯实了基础。

(牛国旭)

近日,一群众报警称,在商酒务镇物资交流会上手机被盗。警情就是命令,县公安局商酒务派出所民警快速行动,全力开展案件侦破工作。

根据报警群众的描述,民警经过走访排查和研判分析,锁定犯罪嫌疑人任某的身份及其活动轨迹,发现任某有盗窃前科,常流窜于人员密集且防范措施相对薄弱的区域进行盗窃。

为防止群众利益再次受到损害,商酒务派出所精心部署,一边安排警力加大对人员密集场所周边的巡逻防控力度,一边循线追踪,在任某可能出现的地点进行摸排蹲守。两天后,恰逢商酒务老日子会,便衣民警在会上巡逻时,发现一名行迹可疑人员疑似任某,立即上前盘查,并成功将其抓获。

经讯问,任某为鲁山县人,经常流窜于周边县区人员密集场所进行盗窃。目前,任某因涉嫌盗窃罪,已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(平安宝丰)

## 物交会上丢手机 民警循线捉盗贼

## 争财产兄妹反目 细调解挽回亲情

俗话说“半生父母恩,一世兄妹情”。日前,县法院速裁团队受理一起共有纠纷案,经过速裁团队法官、调解员的多次沟通调解,最终用真情感化,使兄妹四人亲情回归。

四兄妹的母亲范某去世后,被告小女儿将一次性抚恤金、丧葬费独自领取,拒绝与三个哥哥分割,兄妹四人都认为自己对母亲付出很多,应该分得财产,各执一词,吵得不可开交。

速裁团队王晓芬法官接到案件后,安排调解员立即通知兄妹进行诉前调解。在调解过程中,只要一提到财产分割,双方就情绪失控,剑拔弩张,互不相让,甚至妹妹还声称“法院判多少是多少,不想再和哥哥们坐下来谈”。

为挽回兄妹亲情,保障各方合法权益,法官与调解员积极与双方当事人沟通,了解各方心结,对症疏导。原来,兄妹之前关系一直很好,但是因为母亲的赡养问题,兄妹之间的关系出现隔

阂,母亲大部分时间都在妹妹家住,母亲去世后,也是因为财产分割问题双方才发生纠纷。

了解到原、被告心中的症结后,速裁团队认真梳理案情,从法理、情理、心理三方面入手,通过“面对面,背靠背”的方法,对当事人动之以情、晓之以理,引导双方顾念亲情,相互理解,耐心释法说理,最终促使兄妹四人达成一致调解意见,协商分配了母亲的抚恤金、丧葬费,双方握手言和。至此,一场因共有纠纷案件引起的“兄妹反目”在法官与调解员的共同努力下得以化解,成功挽回兄妹亲情。

把矛盾纠纷解决在诉前,既化解了当事人之间的矛盾纠纷,又挽回了血缘亲情,真正做到了“案结事了人和”,彰显了司法的人文关怀,实现社会效果与法律效果的有机统一。

(余雨林)